

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. область,
Дом советов

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Оборона тов. И. В. СТАЛИНА

НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В ДЕНЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ
ОКтябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской Революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской Революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и неза-

висимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!
Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Конкретными делами

С огромным воодушевлением колхозники Мало-Кирилловской сельхозартели «Советская деревня» прослушали и обсудили доклад Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина на торжественном заседании в г. Москве 6 ноября. На митинге присутствовало 30 человек.

— Товарищ Сталин, — говорит колхозница Мария Григорьевна Малышева, — призывает вас на новые трудовые подвиги, на

всемерное оказание помощи фронту, Красной Армии, мужественно отстаивающей каждую пядь советской земли от немецко-фашистских захватчиков. У меня шесть сыновей находятся на фронте, защищают родину от врага. На призыв любимого Сталина я отвечаю усилением помощи фронту. Для героических защитников родины я сдала овчину, дополнила ее еще овчиной.

На собрании выступили кол-

хозники Е. А. Уткин, П. И. Сироткин и другие. Все они выразили желание всемерно помогать фронту, Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

На призыв товарища Сталина колхозники решили досрочно выполнить все обязательства перед государством. На другой день после митинга колхозники уплатили две тысячи рублей финплана.

А. Чухрий.

Заведующая избы-читальни.

Обмен письмами между Президентом США Г. РУЗВЕЛЬТОМ и Председателем Совнаркома СССР тов. СТАЛИНЫМ

ВАШИНГТОН, 8 ноября. (ТАСС) Государственный департамент США опубликовал изложение письма, которыми обменялись Рузвельт и Сталин.

В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколами Московской конференции, и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Если на это согласится правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы Советское Правительство начало покрывать ее

платежами через пять лет после окончания войны с тем, чтобы они были закончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше правительство примет специальные меры для того, чтобы продавать вам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать на погашение счета Советского Правительства. Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами в Вашингтоні сотрудниками Московской конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполним все вытекающие из этой конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

ОТВЕТ тов. СТАЛИНА НА ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г.:

«Господин Президент! Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Шт-Йнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок.

За Ваше заявление о том, что восстановление конференции будет максимально выполнено, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Правительство принимает с искренней бла-

годарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению Правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением
И. СТАЛИН».

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ЗАЙМЕ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Как сообщает английское радио, президент США Рузвельт сделал заявление, что США предоставит Советскому Союзу беспроцентный заем в размере 250

миллионов фунтов стерлингов (что составляет 1 миллиард долларов). Заем этот должен быть погашен в течение 10 лет русским сырьем. Выплата займа начнется через 5 лет после окончания войны.

ПРАЗДНОВАНИЕ XXIV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОСКВЕ

ПАРАД ВОЙСК НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

В параде принимало участие 200 танков

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Перед гранитными трибунами, как и всегда в этот торжественный день, выстроились вооруженные силы советского народа. И, как всегда, на трибуне Ленинского мавзолея стоял Сталин.

По всей площади от Московского моста до здания Исторического музея стоят войска. Недалеки прямоугольные роты и батальоны. Свирельный ветер поднимает в воздухе морозную пыль. На прижатых к земле седлах боевые кони жмут. Геометрически ровная цепочка охраняет. Войска ждут.

И вдруг вся площадь пришла в движение. В морозном воздухе раздались гулко хлопоты артиллерийских орудий, в радостные крики наружились тишины. На трибуну мавзолея поднялись товарищи Сталин, Молотов, Баганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецов, Косыгин, Попов, Черноусов, Пронин, Павлов, Шапокин и другие.

Часы Спасской башни гулко бросили на площадь восемь ударов. — Парад, смирно!

Из ворот Спасской башни на добром, горячем коне выезжает Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР Маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скачет командующий парадом генерал-лейтенант тов. Артемьев.

Приняв рапорт, тов. Буденный в сопровождении генерал-лейтенанта об'ехал войска, выстроенные в парад, и поздоровался с ними. Бодрым «ура» отвечали бойцы на приветствие Маршала Советского Союза. Закончив об'езд, товарищ Буденный под'ехал к мавзолею, легко соскочил с коня и поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупора разносили по площади четкие, ясные слова товарища Сталина.

— Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Громовое «ура» покрывает заключительные слова товарища Сталина. Могучее красноармейское приветствие гремит и перекатывается по огромной площади от края ее и до края. Грохочут выстрелы орудийного салюта, сводный оркестр торжественно и сильно играет «Интернационал».

Начинается торжественный марш частой. Дробь барабанов сменяется походными мелодиями, народными военными песнями, рожденными еще в годы гражданской войны. Открывая торжественное шествие, мимо мавзолея в четком и ровном строю проходят курсанты артиллерийского училища.

Шумными аплодисментами встречаются батальоны моряков, принесших сюда на Красную площадь боевые утюжки советских моряков, их величественные революционные традиции и военное умение.

Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения. Впереди четко маршируют

командиры и политработники. По серебряным ивеем и снегом, суровые и подтянутые, они напоминают тех русских богатырей, о которых говорил в своей речи товарищ Сталин. Эти люди будут достойны своих великих предков — Александра Невского, и Дмитрия Донского, и Бузьмы Минина, и Дмитрия Пожарского, и Александра Суворова, и Михаила Кутузова. Этих людей, идущих сегодня по Красной площади, вскармила родина, выстояла партия большевиков, вдохновила на ратные подвиги товарищ Сталин!

Закрывая торжественное шествие, мимо мавзолея проходят отряды вооруженных рабочих города Москвы, потомки славного ополченца земли русской Бузьмы Минина. Они вооружены винтовками, автоматами, ручными пулеметами. Они готовы сегодня же идти на боевые рубежи, биться до последней капли крови за свой город, за свою великую отчизну.

Оркестр меняет ритм и такт мелодий. На площадь вступает кавалерия. На свежем снегу гарцуют эскадроны. Подобранны по мастям резвые, упряжные кони. Недвижно сидят в седлах кавалеристы, плывут по воздуху подбитые на пике штандарты частей. За эскадронами с грохотом несутся пулеметные тачанки, вызывая бурные рукоплескания трибун.

Степенно и строго, равняясь по флангу, проходит моторизованная пехота. Неслышно катят автомобили с зенитными установками — одним из самых популярных в Москве родов артиллерийских войск. Зенитчики — любимцы москвичей. Вместе с доблестными сталинскими соколами они отражают налеты вражеской авиации на столицу, разгоняют стаи фашистских воршун, несущих смертоносный груз на мирные кварталы города.

Кремлевские куранты мелодичным звоном отмечают десять часов утра, а по площади все еще шла артиллерия. Зенитная, противотанковая, тяжелая... Артиллеристы являются грозой немецко-фашистских захватчиков. Они беспощадно уничтожают проклятых оккупантов, стойко и мужественно отражают натиск фашистских орд, сея смерть и панику в рядах гитлеровцев.

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли танки. Их было 200! Сначала по заснеженному асфальту пошли маленькие подвижные танкетки, вздымая за собой облачка снежной пыли. За ними шли легкие танки, средние, тяжелые. Эти стальные громады ломают фашистский натиск, грозной смертью обрушиваются на врага, давят и раздавливают его технику и живую силу. И чем больше у нас будет таких беспощадных машин, тем скорее и успешнее мы раздавим фашистскую нечисть.

Руководители партии и Правительства поводят трибуну мавзолея. Подняв руку, товарищ Сталин приветствует Москву. (ТАСС).

От советского информбюро

Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военным грузом, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова,

действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 1000 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и в живой силе. Пленный немецкий

лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9 немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более тысячи солдат». Старший ефрейтор 103 мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, участвуют в случаях невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с которыми они до сих пор встречались».

Утреннее сообщение 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, пополнили навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбита танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничто-

жили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце: «24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили две грузовых и одну легковую машину. Отправили на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офи-

церов и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и 2 офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок.

Во главе со Сталиным мы победим

Накануне, когда колхозники Мокроносоевской сельхозартели «Пржектор» готовились с честью отметить традиционный праздник — XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, в Москве на торжественном заседании выступил товарищ Сталин. На весь мир прозвучали спокойные, мудрые слова вождя.

В колхозе состоялся митинг. На него явились все без исключения колхозники, не остались дома и пришли послушать сталинский доклад старики и дети. Мужчины и женщины, со-

ражая тишину, с напряженным вниманием слушают слова вождя.

Первой выступает председатель артели Александр Егорьевич Пугачев.

— Я твердо уверена, что во главе с товарищем Сталиным, — заявила она, — мы победим гитлеровскую Германию. Никому не удастся поставить на колени советскую страну, превращенную в единый военный лагерь и имеющую таких союзников, как Англия и Соединенные Штаты Америки.

Колхозники тт. Бугров, Пу-

гачев и другие в один голос заявили, что доклад товарища Сталина зовет к новым победам на трудовом фронте. Они призвали колхозников ответить усилением помощи фронту, работать не покладая рук.

Мокроносоевцы, перестроив работу на военный лад, успешно завершили все сельскохозяйственные работы, досрочно выполнили поставки хлеба, мяса, картофеля, льна. В счет 1942 года сдали авансом 182 килограмма мяса.

М. Васильев.

Дисциплинированные бойцы

Каждую неделю во вторник и воскресенье, по-военному подтянув ремнями пиджаки, пальто, полушубки, бойцы всеобща аккуратно являются на военные занятия. Абсолютное большинство их живет одним стремлением: в совершенстве овладеть боевым оружием, военными знаниями, быть готовым в любую минуту встать в число защитников социалистической родины и, не жалея сил и жизни, громить фашистских захватчиков.

За 40 дней со времени издания постановления о всеобщем

обязательном военном обучении советских граждан бойцы Темновского учебного пункта хорошо научились ходить в строю, изучили материальную часть винтовки, гранату, ручной пулемет Дегтярева, провели несколько тактических занятий. Учебный пункт хорошо обеспечен наглядными пособиями (винтовка, граната, ручной пулемет и т. д.).

Большинство обучающихся относятся к учебе со всей серьезностью. Григорий Дмитриевич Бедокуров (тракторист МТС), Сергей Иванович Костров

(председатель Буренинского колхоза), Иван Васильевич Крупин и многие другие занятия всеобща посещают аккуратно, не имеют случаев опозданий, четко, по всем правилам устава отвечают на вопросы, обращаются к командирам, беспрекословно выполняют все их приказания.

М. Вишняков.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 22370. Урень, тип. газ.
«К. И». Тираж 3500 экз.